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i c ssüati tóik

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza. 1
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,,£alamegyei gazdasági egyesület“, a „^ala-egerszegl ügyvédi kamara“, a megyei községi- es ’ x
• kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyieté“-nek, Valamint a „Xxégrádi takarékpénztár es onssg y

szöVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
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I >icső nap, szabadságunk felvirradásának ezrek 
-íí epedve várt drága napja, üdvözöllek!

1. dv özöllek, mert széttépted á múlt keserű em- 
■it: leráztad a százados rabláncot s magasan Io­
nt tad a háromszinü zászlót, melyről napnál 
lobban fénylenek az egy nemzet óhaját egybe- 

;uó, nagy jelentőségű szavak: »szabadság, egy eli­
test vériség !«

Vajha volna szavam magasztosságod méltó ecse-
oléséhez!

Lelkemet áthatja a szent érzés, mely ötvenkét 
. ■ w el ezelőtt azoknak a félisteneknek a keblét meg-
íobogtatá!

Szemeim előtt elvonul a bűvös kép, midőn ba­
nn koszorús dalnoka: Petőfi, a magyar Tyrtaeus, 
szabadságért rajongó nép kitörő éljen riadásai 
'Ott költői lelke szent hevével elzengi a »Talpra

»agyar“-t!
; űlembe zúg, amint a lelkesült tömeg har­

sogja :
»Esküszünk, hogy rabok tovább nem leszünk“.

Ki gyűl emléke lelkemben a magasztos jelenet- 
minőt Kiló még nem örökített meg márvány 

un. midőn a nép, kint a szabad ég alatt, alkotja 
minden vérontás nélkül a szabadságot, rövid 

. pontban foglalván össze annak összes posztulá-

•»»Iliit.
Dicső nap, reá nem borulhat a feledés éj-

'zakája 1
Magasztos eszme: Szabadság! Semmi sem mél­

ább ábrázolásodra, mint az örömtől és kegyelettől 
, »izzadó keblek kitörése, melyet oly lelketemelően 

unk születésnapod évfordulóján annyi ezer és ezer 
maiinál meg-megujulni!

Március 15-ike! Te felejthetetlen vagy minden 
j honfi keblében s méltó vagy az igaz megünneplésre; 

„ rt te hoztad közibénk a szabadságot, egyenlősé- 
< testvériséget, a nemzeti művelődésnek lendü 

• adó fenséges eszméket!
Magasztos ünnep a március 15-ike! Ehhez a 

gamüosságához méltó kegyelettel üli meg azt a

honfi vértől oly sokat áztatott föld minden igaz hű 
fia Kárpátoktól le az Al-Dunáig!

A három eszmetestvér, melyért azok a féliste­
nek küzdöttek s melyért nem egy halt hősi halált: 
a szabadság, egyenlőség és testvériség szent érzése 
szőj je össze és forrassza egybe hazánk minden fiát 
nyelv-, politikai elv- és valláskülönbség nélkül egy 
erős, egy tömör testté, hogy egybeforrva, az idő és 
erő romboló hatalmával minden időn keresztül győze­
lemmel dacolhasson!

S midőn látjuk előttünk azt a drága zászlót s 
rajta arany hetükkel felírva: „szabadság, egyenlőség, 
testvériség“ — ez a szent jelvény folyton figyelmez­
tessen bennünket arra, hogy ne uralkodjék öufiaiuk 
keblében az egymás ellen törő vélemény-különbség!

A melyemnek millió szálait egyenként csekély 
erő is szétszaggaí.hatja, de az abból egymáshoz erő 
södőtt fonadékot még sokkal nagyobb erő sem képes 
meggyöngiteni.

A legnemesebb érzések egyike: az igaz haza­
szeretet fűzzön minket eggyé azért a drága földért, 
mely bennünket szült, mely keblén hordoz s mely 
egykor hantjával eltakar.

S ha a szent hazaszeretet egygyé tömöríti 
hazánk polgárait: úgy lehet ismét egy nap, melyen 
jogért, hazánkért, királyvd$ké$t síkra kell szállauunk 
s a pillanat készen fog találni bennünket!

Amely után évezredek múlva is ünnepeljen a 
nemzet egy napot, egy szent napot, naggyá, bol­
doggá levésének dicső ünnepét!

Nem nyomja majd ezeknek a nagy napoknak 
az emlékünnepén nehéz kőként a honfiúi szivet an­
nak tudata, hogy nemzetünk legjobbjainak kellett 
vértanúi halált szenvedniük a szabadság Golgothúján, 
mert ármány és cselszövény nemzetet és királyt egy­
mástól elválasztott.

A honszeretet szent érzése szőj je össze s for­
rassza egvbe hazánk sok nyelvű és sok el\ü lako­
sait egv erős, cgv tömör testté. És a népit össze­
szövő hazaszeretet és hűség az első magyar ember­
ben: felséges királyunkban legten összpontosulva!

így lesz alak és lélek, test s fő együtt!
így lesz magyar boldogság és haza a Duna

ezredévekmentén és a Kárpátok alján még 
múlva is!

S évezredeken keresztül köszöntnek honfitársa­
ink téged, szabadságunk hajnalhasadásának ragvogó 
napját” március 15-ike s meg-meggyujtják az em­
lékezet fáklyáját dicső emlékednek!

A zalamegyei magyar iparvédö egyesület alakuló
közgyűlése.

A í. é. január 14-én kiküldött bizottság dr. Keie 
Antal elnökletével a megbízásnak megfelelóleg megtette 
a kellő intézkedéseket s 1900. március 4-ere alakuló köz­
gyűlést hivott össze a vármegyeház nagytermében.

Délelőtt 11 órakor megtelt a terem, legtobbnyire 
az iparos osztályból Sokan ott. voltak a szomsze tő­
ségekből is. A helybeli tűzoltó csapat egyenruhában, 
zászlósán jelent meg Bita Károly csapatparancsnok veze-

I)r. Kde Antal, a bizottság elnöke, félóráig tartó 
lelkes beszéddel nyitja meg a gyűlést, lejt eget ve a moz­
galom okát s tömörülésre hívja lel a magyar társadalmat.

Azléljenzéssel fogadott megnyitó után Borbély Uyorgy 
ideiglenes jegyző olvasta lel a bizottságnak mastel hóna­
pos működését, a mozgalom keletkezését, valamint az 
enemü országos mozgalmak vázlatos történelmet 
s végül javaslatként megjelöl tizenkét programra pontot.

A felolvasást helyesléssel veszik tudomásul s Molnár 
Sándor óhajtására, hogy ez a jelentés nyomtatásban is 
megjelenjek, megjegyzi az elnök, hogy az összes eszece 
két, felolvasásokat s minden ez ügyre vonatkozó dolgot 
amúgy is szándékozik kiadni az egyesület külön időszaki
értesítőben.

A közgyűlés helyesléssel fogadta.
Duzár István ideiglenes pénztárnok csak általános­

ságban jelenti, hogy a közgyűlés elejéig mintegy -00 
korona gyűlt be a tagsági dijakból, de a gyű es o v - 
matában szakadatlanul tart a beiratkozás, behzetés.

Ezután dr. Csák Károly mutatja be a megkészitet 
alapszabályt, melyet a közgyűlés változás nélkül elfogadó 
s köszönetét mondva a kidolgozásért, azt határozta, bog) 
minél elődb fel kell terjeszteni a belügyminiszterhez meg­
erősítés végett.

Dr. Kele Antal most az egész bizottság nevében is 
megköszönve a bizalmat, leteszi a mandátumot s kéri a 
közgyűlést, hogy válassza meg az egyesület tisztviselői 
karát s a helybeli s vidéki választmányt es az egyesületi
főfelügyelőket. , . .

A közgyűlés egyhangú lelkesseggel választja meg
clr. Kele Antal ügyvédet a bizottság buzgó elnoket, az

A" „Zalamegye“ tárcáj a.
Kí!cső találkozás.

A isteni zene kábító hangjából egy ütemet sem hal- 
Fffés7 ti eveimét egy nő kötötte le, aki az egyik 

.'lioljban csendes lelkészséggel látszott figyelm a Je.ek 
meló zene hangjaira. Egy tunemenyszerü nd akraek 

. > „ i-öltőisée lágy fuvalma ovedzé korul es akineu
’/ende báj körvonalazd, a nyájasságtól megélénkített hal-

Ahö tekintetét a színtérrel a néző tér fetó fordítja 
T - ho^v ez a varazs-tekintet hosszaim

• T rajta pihen és ebben a tudatban egy kimondhatat-
•: boldogító érz^s hatja át szivét. távozók tö-

Erre legördül a függöny es Lászlót a távozok
^ ÄÄÄ4Ä lázas sietséggel rohan a
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‘jós hölgy egy ékesebb ur olűaian
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azután gyorsan eltűnt az a sötét u c • szegény
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>ii* íí/áradtak; maga pedig, mint aki s - eredménv
■‘1.M--».a-szer.1 alakot el-

i nai. Végre kifáradva az embei leiem____________
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határozta, hogy azt a bájos képet, amint azt képzelme 
megörökítette, lefesti.

Egyik reggel vásznat feszit festő állványára, mű­
terme ajtaját — szentségtelen zavarók elleni védekezés­
ből — bezárja és megkezdi a kedves, drága vonások 
megörökítését.

Fáradhatlan szorgalommal dolgozott napestig a ké­
pén s mert kezét szive vezette, — néhány nap alatt a 
rendkívül jól sikerült arcképet befejezte és a falra füg­
gesztő úgy, hogy az folyton a szeme előtt lebegjen.

így "lepte meg Lászlót a késő ősz a nélkül, hogy
borús kedélyéből kigyógyult volna.

A folytonos ábrándozás elvonta a munkától; kere­
sete nem volt s a nélkülözés kezdett a máskor munkás 
festő ajtaján kopogtatni. Csak ekkor tűnt fel maga előtt 
kétségbeejtő helyzete.

Hogy folyton zaklató hitelezői elől kis időre meg­
meneküljön, elhagyta lakását és céltalanul bolyongott egész 
délután utcáról-utcára, mig egyszer egész észrevétlenül a 
temető kapuja előtt találta magát. A nyitott kapun be­
tért a holtak csendes birodalmába, ahol az őszi szél 
fel-fel kapta és magával ragadta a fák zizegő leveleit.

Néma csendben, magába szállva ballagott a sirhal- 
mok között. Egy diszes, aranyozott vasrácscsal bekerített 
sirhalom előtt egy ősszbeborult, bánatos arcú úrral ta­
lálkozott, akinek szelíd arcáról szeretetre méltó jóakarat
sugárzott. . . , , , %

A bánat rendszerint megnyitja az emberek erzó
szivét és beszédessé teszi ajkaikat.

így történt most is. Midőn az öreg ur, a sírhatom 
mellől "tétovázó léptekkel tova imbolyog, feltűnik neki a 
beesett és sápadt arcú, a fájdalomtól torzult tekintetű 
festő, a kihez közeledve, barátságosan megszólítja, majd

tapintattal kérdezi, nem lehetne-e valamibe, szolgalatara .
A fiatal művész aicát a szégyen pírja önti el s 

nem tudván szóhoz jutni, csak dadog. Az ismeretlen öreg 
úr azonban megismételi kérdését s állhatatosan, bar, e 
bizonyos tartózkodó modorban kéraezoskodott László 
viszonyairól, — a mit csak hamar meg is tudott.

— Jól látom — mondja a jó öreg — hogy on 
szegény és büszke is; e miatt nem kell önnek pirulnia; 
az a büszkeség, mely nemesebb okokbol keletkezik, 
csak becsületére válik. Hogy alkalma lehessen helyzetet 
feltárni, jöjjön velem lakásomra, ahol szívesen latom
vacsorára. ... . , ,,__,,

Ez a meghívás legjobban jött es mert oly elfogad­
ható módon jutott kifejezésre, vissza sem utasíthatta _

Kis idő múlva az öreg úr lakására érték, a hol is 
kiderült, hogy ő nyugalmazott miniszteri tanácsos.

Lászlónak nem volt oka megbánni, hogy a szives 
meghívást elfogadta, mert igazi magyar vendegszeretet-
ben részesült.

Mielőtt elbúcsúzott, a jo öreg elkelte lakcímet es 
már a következő nap délelőttjén meglepte látogatásával.

— Eljöttem — mondá —- hogy önnel megbeszeljem, 
mit lehetne érdekében tenni? A mindig jól értesült kö­
zönség abban az erős hitben él. hogy meglehetősen ér­
ték a festmények megbirálásához; de azon kívül magam 
is ókajtok öntől egyet venni. Engedje meg tehat, hogy 
munkáit megtekinthessem !

Lászlót igen meglepte ez a látogatás és zavarodottságá­
ban, gondolkozás nélkül hozott néhány befejezetlen fest­
ményt — az előbbi időkből.

-- ..Ez nem lehet önnek az összes munkája — 
jegyzó meg az öreg úr — mutassa meg nekem a befe­
jezetteket“.

számunkhoz: fél iv 1 melléklet van csatolva.



#; ■.

Z

egyesület elnökének, ki a bizalmat megköszönve s támo­
gatást kérve, helyét újra elfoglalja s vezeti a gyűlést a 
tisztikar megválasztásában.

A választás a továbbiakra nézve is egyhangú a kö­
vetkező eredménnyel: alelnükök: dr. Csák Károly árva- 
széki ülnök és Kovát* László ipartestületi elnök, jegyzők: 
Borbély György gymn tanár, Cs. Peterffy József gazd. 
isk. tanító, Klosovszky Kinő ipartestületi hivatalnok, 
Schütz Frigye., kereskedő, pénztárnok: Tuczy János gymn. 
tanár, ellenőr: Balassa Benő felső kereskedelmi iskolai 
tanál-; könyvtáros-. Pa is Kázmér megyei hivatalnok, ügyész: 
dr. Czinder István ügyvéd, — a felügyelő bizottság tuy 
jai: Krosetz István takarékpénztári vezérigazgató, Udvardy 
Ignác felső kereskedelmi iskolai igazgató. Gombás István 
városi számvevő. Választmány : helybeliek -. Cserfán Károly 
alispán, Árvay Lajos vármegyei főjegyző, dr. Ruzsicska 
Károly kir. tanácsos tanfelügyelő, Pötty Lajos polgármes­
ter. Skublics Jenő törv. hatósági b. tag, Szupics Antal 
kir. járásbiró, Fángler Mihály kereskedő, Breisach Samu 
kereskedő, Goldner Ödön kereskedő, Farkas Ignác keres­
kedő, Duzár István tak. pénz. pénztárnok, Fischer Miksa 
kereskedő, Büchlei Jakab kereskedő, Königmayer János 
földbirtokos, Farkas Ferenc földbirtokos, Kiss Lajos fels. 
keiesk. isk. tanár, Paukov its György elemi isk. igazgató, 
Kovák M. tanító, Fülep I. főgimn tanár, Paly B, Preszler 
Gyula, Pfeiffer Hem ich, Vörös Gyula, Bencze György, 
Pap Alajos iparosok, Kummer Gyula kávés, — Vidékiek: 
Nagy-Kanizsdréd: Yecsey Zuigmond polgármester, Halis 
István árvsz. ülnök, Klek Lipót keresk. tanácsos, Fessel- 
hofer József kereskedő : Csáktornyáról: Ziegler Kálmán 
közjegyző; Letenyéröl: dr. Csempész Kálmán ügyvéd Also- 
Lendváról: Hajos Mihály ügyvéd ; Keszthelyről: Nagy István 
városbiró ; Sümegről: Litner Zsigmond ; Tapolczdról: 
Glaser Sándor gyógyszerész; Zala-Szent-Grófról: Botfy 
Pétéi gyógyszerész ; Kováról: Malatínszky Lajos íőszolgabiró; 
Ugródról: Kovács Gyula körjegyző ; Zal&-Lövőről: Marton 
Lajos földbirtokos.

Egyesületi felügyelők. Zala-Eger ázegen Faragó Béla ; 
N.-Kanizsa: Geisel Guttman Vilmos, Rajk: Koller István, 
Keszthely: Csák Árpád, Sümeg : Damay Kálmán, Tapolcza 
város: \ astaghJános tanár, T»polcza vidéke: Mertelendy Fe­
nne, Zatü bztnt-Gróth: Pranger György ipát. elnök, Csáktor­
nya: Gráner Miksa keiesketiő, Letenye: Hirschler Miksa, 
Kova Persay Gyula, gyógyszerész, Rerlak : Tóth Sándor is.*, 
igazgató, B.-iüred: Hirschfeld Samu, Belatincz: Nagy­

sándor, Stricló: Dieszi Sándor, Zala-Tárnok: Stadel 
János, Nagy-Lengyel: Strausz Sándor, Légrád : Gadó J. 
plébános, Zaia-Lövő: Jusztusz János gyáros és földbirtokos, 
Alsó-Lendva: Poiiak Lázár kereskedő.

A közgyűlés végül Hegedűs Sándor kereskedelmi és 
dr. B'/assies Gyula közoktatásügyi minisztert nagy lel­
kesedéssel megválasztotta az egyesület örökös tiszteletbeli 
tagjának.

A kereskedelmi alkalmazottai országos mozgalma.
A lenitsvárótí megtartott XI. országos kongressus 

hazánk kereskedelmi alkalmazottai ban uj reményeket, uj 
eletet ébresztett, mert meggyőződtek arról, hogy a kor­
mány minden jogos törekvésüket készséggé! támogatja, 
minden, közgazdaságilag is fontos lépésűket megfontolás 
tárgyává teszi.

Kaptak is az alkalmon Hegedűs miniszterségének 
első heteiben és tuczatszámra gyártottak a memorandumo­
kat Budapesten, Pozsonyban es Debreczenben és felter­
jesztettek a kereskedelemügyi minisztériumhoz nagy 
örömmel és meg nagyobb reményekkel.

A sok kérvény közül különösen négy érdemel 
ügyeimet 1) melyben a kereskedelmi alkalmazottak az 
ipari munkaközvetítő intézetben képviseltetést kérelmez­
nek; 2) melyben a kereskedelmi alkalmazottakra vonat­
kozó felmondási törvényes időt egységesen megoldani

[I

— „Azokat, legnagyobb sajnáiatomia — válaszolá 
a üatal mű vesz — nem mutathatom meg, mert már hat 
hó előtt elárusítómu

— „Ls mit művelt ön ezen hosszú időn át ? Kérdé 
jó indulata mosoly kíséretében a vendég.

— Van nekem egy befejezett képem — szólt László
— de azt még akkor sem adnám önnek, ha értekét meg- 
százszorozná is!“

Mi közben a zöld függönyt, mely az ő eszményét 
megörökítő képet fedé — félrevouta.

— Jóságos Isten — kiáltja magán kívül az öreg
— az en elhunyt leányom, az en angyali Gizellám; és 
könyzáport hullató szemeit tenyerébe rejti.

— „Az ön leánya?hebegi László és megüvege­
sedett szemekkel bámul vendégére.

— „Oh igen, az én szegény, sokat megsiratott ked­
ves gyermekem, aki meghűlésből eredeti tüdő vészben hunyt 
el s kinek sírját látogattam meg, midőn önnel tegnap a 
temetőben találkoztam .... l)e mondja kérem, — foly­
tató az öreg űr — hogyan jutott ön ehhez a [képhez ?

Mélyen elpirulva mondta el a üatal művész, az ő 
operaházi kalandját, s midőn azt befej ezé, az öreg ta­
nácsos megragadta a kezet és telve édes lelkesültségtől 
mondá:

— „Önnek nem szabad ezt a képet eladnia, hanem 
az én házamban — a mely egyúttal az öné is — elhe­
lyezi. (>h! csak élne szegény Gizellám, nem tagadnám 
meg öntől; de ő meghalt. Vigasztaljon hát meg az én 
pótolhatlan veszteségemben azzal, hogy legyen üa a gyer­
mektelen apának“ — mondá hévvel az öreg, miközben 
melegen, szivének teljes szeretetóvel, magához ölelte a 
üatal embert. majd folytató : s együttesen gondoljunk reá 
és az ő emléke ál dohig lebegjen felettünk !“

— „Igen, — fej ezé be László — csak a szelleme 
fog bennünk körüllengeni, mert angyali lelke visszatett 
küldőjéhez — a jók és igazak országába!

JEx.cS cl el U.Q/J os

kívánják; 3) melyben a teljes vasárnapi ““"Yjazőttak 
sürgetik és 4) melyben a kereskedelmi alkalmazottak
rokkantság és aggkor esetére a kőtelező biztosítás o -
vény es megalkotását óhajtják. . , , -

‘ A miniszter e négy kérvényt igeretehez képest
tanulmányozta és a napokban küldötte meg a keres - 
delmi alkalmazottak végrehajtó bizottságához a beadó 
kérvényekre vonatkozó észrevételeit, amelyeket rövidé
következőkben foglalok össze:

1) ami a kereskedelmi alkalmazottaknak a munka­
közvetítő intézetre vonatkozó kérelmét illeti — meg­
jegyzi a miniszter, hogy a szóban forgó intézet működési 
köre a kereskedelmi alkalmazottakra is ki fog Ugyan 
terjedni, de munkájában az egyesület mint ilyen, 
egyelőre nem vehet részt; y

2) a felmondási idő szabályozására vonatkozó ké­
relmet a miniszter a kereskedelmi törvény módosításakor 
óhajtja ügyelembe venni; .

3) a vasárnapi teljes munkaszünetre irányuló to- 
tekvést a miniszter egybevetni kívánja a kereskedelmi 
kamráktól és szakköröktől bekért véleményekkel; mert 
ily nagy fontosságú és a munkás tömeg millióira kiható 
intézményt egyoldalú igényeknek megfelelően nem lehet 
és nem szabad megoldani;

4) a nyugdíjügyre vonatkozólag a miniszteriális le 
irat megjegyzi, hogy a felterjesztett javaslatot célra­
vezetőnek nem találta és azt a további tárgyalás alapjáu 
el nem fogadhatja, egyben felhívja a miniszter a végre­
hajtó bizottságot, hogy mivel a kereskedelmi alkalma 
zottak nyugdíjügyének kérdését fontosnak tartja, a biz­
tosítási technika ügyelem be vétele mellet foglalkozzék a 
bizottság tovább is ezzel az ügyszyel és terjessze fe 
újabb javaslatát megfontolás végett.

Mit látunk mind ebbői? Azt, hogy az alkalmazot­
tak egyszerre sokat markoltak, szerénytelenül kérvénye.,tek 
és kevés meggondolással üstökön akarták ragadni a 
feléjük nyújtott miniszteri jó szándékot, ahol azonban 
kérelmüket kellő mértékre leszállították.

Minden számítás nélkül memorandumokat gyár­
tottak, fontos és nem fontos ügyeket összezavarták és 
elhalmozták a minisztert a kérvények özönével. Pedig a 
végrehajtó bizottságnak nagy és szép feladata van, még 
pedig az, hogy a miniszter jóindulatát saját jól felfogott 
érdekük!) n meggondolással, okosan és szerényen vegyék 
igénybe. Fjtsék el a sok mellékes és vitális érdeket nem 
érintő kérdést és ezek helyett a nyugdíjügyet egymagát 
vegyék kézbe. Mozgassanak meg minden kezet lefelé és 
felfelé; tegyék felre a meggondolatlan ifjú hevet, a túl­
ságos lelkesedést és hallgassanak meg szakembereke 
arra nézve, hogy mily utón és módon volna lehetséges 
40,000 kereskedelmi alkalmazott részére évi dijüzetés 
mellett a nyugdíjügyet létesíteni, kötelezőformában fenn­
tartani és törvényes utón biztosítani.

A hozzáértők véleménye és számítása alapján ké­
szlett javaslatot a miniszter szívesen fogadja és remél 
hetőleg a maga hatáskörében, készséggel megragadja az 
alkalmat arra nézve, hogy' a viszonyokhoz képest a 
nyugdíjügy a megvalósulás stádiumába juthasson.

Balassa Benő,

A zalayármegyel takarékpénztár közgyűlése,
A „Zalavármegvei takarékpénztár részvénytársaság“ 

1899-ik évi iulius hó 1-től 1899-ik évi december hó 
31-ig bezárólag terjedő időre szóló hetedik rendes köz­
gyűlését Udvary Ferencnek, mint a részvényesek által 
közgyűlés vezetésére felkért elnöknek elnöklete alatt f. hó 
4 én délután tartotta a részvénytársaságnak saját házában levő 
üzlethelyiségében.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölvén, a 
közgyűlés határozatképességét megállapítja s a közgyű­
lést megnyitottuak nyilvánítja.

Előterjesztették az igazgatóságnak és a felünyelő- 
bizottságnak a jelentését az 1899-ik évi julius 1-től 
december 31-ig terjedő üzletévre. A közgyűlés úgy az 
igazgatósági, mint a felügyelőbizottsági jelentést helyes 
lőleg tudomásul \ette.

Felolvasták a zárszámadást é\ mérleget s azt i 
közgyűlés változatlanul elfogadta, valamint az igazgatóság 
által a nyeremény felosztására vonatkozólag tett s a fel­
ügyelőbizottság által elfogadásra ajánlott felosztási tei 
vezetet, és. ennek elfogadásával a közgyűlés határozatiig 
kimondotta, hogy a múlt 1898-ik évről áthozott s már 
megadóztatott 207 forint 97 krral együtt a szóban forgó 
félévi időközre eső 2.321 frt 58 krral együtt felosztásra 
kerül 2.529 frt 55 kr.; ebből a tartalékalapra fordíta­
nak az alapszabályok rendelkezéséhez képest 232 ft. 16 
krt., a tartalékalapnak 8.500 írtra való kiegészítése vé­
gett az alapszabályszerii illetményen felül 67 frt 84 krt, 
az igazgatóság jutalékára 278 frt 58 krt, a felügyelő 
bizottság jutalékára 69 frt 64 krt, a hivatalnokok 
jutalékára 92 frt 88 krt, ugyanezeknek a külön jutalé­
kára 23 frt 22 krt, jótékony célokra az év közben ki­
fizetett adományokon kívül 23 írt 22 krt, 150 darab 200 
Irtos részvényszelvényre 10 írtjával 1500 frtot, vagyis 
összesen 2287 frt 54 krt, míg 242 frt 01 krt az 1900-ik 
évi nyeremény-számlára visznek áL

A nyeremény felosztási határozat után a közgyűlés 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak az 
1899-ik évi julius hó 4 -tol december végéig terjedő mű­
ködésére nézve a felmantvényt megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok 33 ik 
szakasza értelmében az igazgatóságnak és felügyelő bizott­
ságnak három évi időtartalomra való megválasztása ké­
pezte azzal, hogy uz igazgatóságot két új taggal kiegé­
szítették. A választás eredménye: Botfy Lajos elnök, 
Krosetz István igazgató; dr. Szigelhy Elemér, Kovács 
László, Berger József\ Kummer Gyula igazgatőrági ta­
gok ; Udvary Ferenc, SzulczbeTger Alajos, Páslek József 
felügyelő bizottsági tagok.

Egyéb tárgya a gyűlésnek nem lévén, elnök a köz­
gyűlést bezárta

A VáliczkaYőlgyi társulat
A váliczkavölgyi vizszabályozó t-u r 

közgyűlését dr. Czinder István társulati aielnök 
nöklete alatt, Gerő Ferenc kerületi '• :
vétele mellett f. hó 7-én tartotta Zala-Egei
háza tanácstermében.

Elnök üdvözölvén a megjel
megnyitja. , , ,

Kayser Vilmos tai sulati igazgaio - 
tését, amely szerint a lefolyt évben a csács- 
szegi határban 450 meter, a botjai és esam:
250 méter hosszban oldalbiztosi T i mm;-:.,,: 
meter hosszban pedig fenéktisztogatást 
a rótmester, valamint a csatorna őrök k< 
pontosan teljesítették. A jelentés toglalko/. k 
gekkel, amelyekkel a fenek tisztogatása 
nélkül foganatosítható ; a baj gyökeres or. 
bemutatott költségvetés alapján a jaki . 
ban egy-egy vizelzáió zsilip felállítását javasolja

A közgyűlés az igazgató jelentését 
másul veszi, javaslatát a két vizel/áru /- 
1907 kor. 80 fill, költséggel elfogadja 
a f. 1900-ik évi költségvetésbe beim - 
árlejtés utján állíttatja fel s az e köl­
dökkel a társulati elnököt, igazgató - 
bízza meg.

Ezután előterjesztetett az Hm 
amely szerint az 1898. évi pénztáré 
az 1899-ik év összes bevétele 11.967 
összes kiadása 5.067 korona 14 fii m 
pénztál maradvány 1899. decembei v, „ • 
fill. A közgyűlés az előterjesztett, a szarna 
ság által megvizsgált és helyesnek talar 
zárószámadást elíogadta és Botfy Lajos m 
tárnoknak a felmentvónyt megadta.

Ezután előterjesztették az 1900-ik évi . 
irányzatot, melynek bevételi tételei: pénz árui 
1899-ik évről 6.900 korona 23 fillér, évi ad 
tés 4,115 korona 60 fill., hátralékos tagsui í 
kor. 26 fill., vágy is az összes bevetés i v! 
kor. 09 fill. A kiadási elő irányzat, hm 
személyi és dologi kiadásokat, a két viz 
állítási költségeit, végül az 1900-ík Ni . . 
felvett 6000 meter u ossz ban fenék t 
meter hosszban oldaltisztogatás kCHr 
kor 80 fill, s igy remélhető pen mh 
kor. 29 fillér.

Ezután megállapította a közgyii:
2.429 kát. hold 880 négyzetül terület u; 
számát 230-ban.

A számvizsgáló bizottságba a közi: ■ 
Károlyt, Borky Antal, Stefanecz József tár-mi. 
rendes tagokul, Kiss József, T ránézni Jetr'i 
Dániel társulati tagokat pedig póttagokul vH-

Earner János társulati tag azot: se­
hogy a létesítendő zsilipet rétjén-K - ' 
hassa, a közgyűlés határozatija': ■
Jipnek a szóban forgó célra vám h: 
elvileg kifogása, azonban magi 
elintézése az alispáni hivatal hm - .
kell felszólalónak írásban folyam■ ; 
szerű eljárás megindítható legyen.

A társulati igazgatónak azon imln m 
évi partvédósi munkálatokhoz szükseues t 
anyag a téli hónapokban szereztessék b 
a hely színére, mert később a beszerzés ’■ - . 
réteken a szállítás alkalmával nagyobb 
a közgyűlés megbízta a választmányt, 
állítsa össze a partvédesi munkálatok 
melynek keretében a faanyag beszerze.se v- 
igazgató indítványában javasolt időben tön-

leljji, megyei és vegyes hin
Megyei rendá-ivüli közgyűlés tartam.

vármegye főispánja í. hó 5-én a követkéz • 
csátotta ki: „A nm. ra. kir. belügymini imm 
márczius hó 2-át 23597/11. számú leirata sz i m 
megyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szolga.szvmviyz« i 
fizetésének emelésere a vármegye közönségét m 
évre 20518 korona állami pótjavadalmazásbao 
siteni s felhívja a vármegye közönséget, K 
szerint megengedett legrövidebb hatandó;, 
tandó rendkívüli közgyűlésében ez érdéinu a ;
E czélból folyó évi márczius hó 13-án a e. '■ 
a vármegyeház gyüléstermében rendki . . -
tartatni, melyre t. bizottsági tag urat 
meghívni. Zala-Egerszeg, 19ü0. március 5-u;
László grói s. k., Zalavármegye fu'i.-i 

Miniszterek üdvözlésé. A z.u. 
iparvédő egyesület vasárnapi alakúm k-. 
teletbeli tagokul választotta Hegedű.- S- 
mi minisztert és dr. Wlassies Gyula kö/om ú, 
nisztert. Ebből az alkalomból dr. Fele Autal 
iratban üdvözölte az egyesület nevében a ke; la­
kik azonnal táviratban feleitek. Hegedő 
irata igy szól: „Tiszteletbeli taggá történi í r . 
somban megnyilatkozott figyelmet es szive Ti 
köszönöm.“ Dr. Wlassies miniszter válasza : \ 
ipar védő egyesület üdvözletért és 
történt megválasztásomét' hálás

— Az egyesület elnöksége meg ,-/»•> 
dötte a miuiszteiekhez a tisztelet: rag. 
okiratot is a következő tartalom ír ,:t .
„H ziilavár megyei magyar ipar '< , •,
us ho 4-én tartott alakuló közgx ül - 
Nagymól tóságodnaka közjó és a magyar ipar éri 

kifejtett áldásos működeset es mamdam: érd -u- 
Nagyméltóságodat üdvözölte és lelki

m:

R /
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-ii választotta. Midőu mindezt Xagy mélt ó-
: ak .-.-ives tudomására hozzuk s hazafias egvesüle- 

if ■ ihb; jó indulatába ajánljuk, vagyunk Nagymél- 
... 'rant alázatos tiszteleti';! Zala-Egerszeg 11)00

Melléklet a „ZALAME0YB“ 1900. évi 10-ik számához.
városi tanács, állami elemi iskoisi gondnokság, az állami , tiszta nyereményből a részvényeseknek b/-o -=- 6000 
elemi iskola tantestülete, valamint az összes tantestületek K. tizet kamat és osztalék fejeben, a tartaieaaiapra íu.uuu 
képviselőinek jelenlétében í- hó 4 én tűzte fel dr. Ruzsicska Kt. fordít, melylyel az 37.000 Lv-ra egeszu ki, bbU iv-t
T^'—- ’• 1 ' - - ■ 1 ........ ; szolga lutalmizisava, 330 K-t jótékony

K 44 ft pediír az 1900 ik évi «yeremeny

; íépviselötestület f. hó 8-án Németh Elek 
- v-ter elnöklete aiatt rendkívüli közgyűlést tar­

lóik jelente, hogy a képviselőtestület f. 
-■■m tartott, iiiesének határozatából az agg 

; •.k;tusának befejezése tárgyában a mai napra 
liftest a íagtágahb körben közzétette, azonban 

ajánlat nem er kezeit be, sem a szó- 
arlejtvsre nem jelentkezett senki sem, minek folytán 

m.is hátra, mint a munkálatoknak házi kezelés 
- tt való befejezése; jeleibe egyúttal, hogy üsztreicher 

vállalkozó a képviselőtestület március 3-iki hatá- 
vllen írásban telebhezest adott be. A közgyűlés a 

t felebbezóst tudomásul vette; a házi kezelés iigyé- 
t mben felszólaltak, míg végre elnök kimondotta az 

határozatot, amely szerint a képviselőtestület az
■ v;. ,> sot házi kezelés mellett végezteti s ennek

ii;-. v város polgármesterének elnöklete alatt 
ói - városi mérnök, dr. Szigethy Elemér városi 

’.zm Kálmán, dr Czinder István, dr, Kele Antal
■ .v . Ki nos képviselőkből álló bizottságot azzal 

-i. bőgj a mennyiben a bizottság szükségesnek
komi vés és állványozás és elheh ezési munkát is 

mi tunek adja ki. — A közgyűlés tudomásul vette 
_.e tóivenyhatóságának Fridrich Márkus szálloda 

írlő részére pótadó visszatérítés ügyében hozott határo- 
- tat s elhatározta, hogy a 3.110 K. 04 fillért kitevő 

. „::H. felét a folyó évben az előre nem látott kiadá- 
terluue fizeti vissza, másik felét pedig 1901-ben,

. v is a költségvetésbe azt beilleszti. — Felhozott 
ii panasz alapján a képviselőtestület utasítja a városi 

.iiutanyt, hogy az „Arany Bárány“ szállodát a legszi- 
,b ellenőrzés ala:t tartsa s amennyiben ott akár a 

. .-Igáiást, akár a köztisztaságot illetőleg hiányt tapasz- 
•a annak rvoslása végett saját hatáskörében azonnal 

ki újuk, esetleg a városi tanácshoz, illetve képviselő- 
• ' -.Ileihez forduljon.

á megyei ál andó választmány dr. Jankóvich László
főispán elnöklete alatt f. hó 10-én a vármegyeház 
sí nn. ben ülést tartott, hogy a vármegyei tiszti- 

■ dó* es szolgaszemélyzet törzsfizetésének eme- 
tárgyában a m. kir. belügyminiszternek rendeloto 

unében a í. hó 13-án tartandó rendkívüli közgyűlésre 
a műit tegyen: a belügyminiszter ugyanis rendeletében 
I itta. hogy a vármegye közönségét már a folyó évre 

: >1* korona állami pótjaéadalmazásban részesíti. Az 
lamló választmány a vármegyei főszámvevő javaslatát 
tgadta el ebben a tárgyban, mely felöleli a megyei tiszt- 

r‘S </ ógaszemélvzet fizetésének felemelését, abban 
baan, amelyet vármegyénk népesség, kiterjedés, 

adózás szerint az összes megyék között elfoglal : to- 
gv vzen tor.I"- vett felemeléshez képest a mi- 

’észéröl rendelkezésre bocsátott dotatióbó 
":ind v’.'ik fizetésére, végül a fizetés rende 

• • . mennyi hiányzik még. ami
a fedezhető, az

«yypvvolumen jmeuioLouoa i. uu u en tuae tel dr. Ruzsicska i lxt. torült. mely, 
Kálmán kir, tanácsos vármegyei tanfelügyelő, aki ez alka-1 a tisztviselők és 
lommal lelkes beszédben meltalta a kitüntetettnek a célokra ad. 33
tanügy terén szerzett érdemeit; majd Venczel Rezső...................... J
állami elemi iskolai igazgató kartársai nevében üdvözölte 
a kitüntetett, nyugalomba vonult igazgató társát.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Alul­
írottak méiy fájdalommal jelentik a felejthetetlen jó anya, 
napa, illetve nagyanyának Capofferi Erzsébet asszonynak 
néhai Prosch Lajos nyug. cs. és kir. gyalogsági százados 
Özvegyének folyó évi március hó 3-án reggeli 3 órakor, 
életenek 81-ik évében hosszas szenvedés és a halotti 
szentségek ájtatos felvétele után történt gvászos elhuuvtát.
A boldogulnak hült tetemei folyó hú 4-én délután 4 
órakor fognak a helybeli sirkertben örök nyugalomra té­
tetni, s lelki üdvéért az engesztelő s^ent mise-áldozat e- 
hó 5-én reggel 8 órakor fog a mindenható Urnák bemu. 
láttatni. Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi március hó 3-án 
Áldás és béke poraira! Gyermekei: Prosch Zsuzsanna és 
férjé Skublics Imre kir. közjegyző. Unokái; Skublics Gábor.
Skublics Antónia férj. Gere Kálmánná, Skublics Ráfáel,
Skubliscs Béla, Skublics János, Skublics Mariane, Skublics 
Lajos, Skublics Zsuzsán na.

Nyilvános köszönet. A zalamegyei 1848/9-iki hon­
védek egyletének javára a következő adományok érkez­
tek be: Szent-Mihálytárói Kiss Sándor 10 K.; Zala-Eger- 
szegről. Csutor János 10 K., özv. Kántor Pálnó 6 K.,
Árva/ Sándor 5 K., dr. Háry István 10 K., Zala-Mihály- 
íáról: özv. Paar Istvánná 4 K.; Nagy-Kanizsáról: Veber 
Károly 2 K., Fül key Ödön 1 K., Stoítzer László 1 K., N.
N. 50 fii, Samuelly Ottó 1 K., N. N. 50 fii,, Horváth 
Ferenc 20 til., K. K. 20 fii., a Délzalai takarékpénztár 
részvénytársaság 20 korona, a galsai körjegyzőség gyűj­
tése 1 K. 40 fii.; Sárszegről Talabér Kálmán 10 K Az 
egyletnek elnöke hálás köszönetét nyilvánítja ezen hazafias 
célra nyújtott agományokért.

Március 15. A gymnasia mi ifjúság szavaló köre a 
tornateremben tartja meg a tanulók részéről március 
15—ét csütörtök délelőtt 11 órakor. — A Társaskör is 
ünnepel a helyiségében este 7 órakor. Elének fik a hym 
nust és szózatot, felolvasást tart Cs. PéteriTv József s

i Hadova!

V2°/o pótadóval 
,mdu választmány javasolja a teljes 

s iiv irányban tesz a közgyűléshez
t.

ífedfiJiivo m&rcius 
ke >. esketi 11mi iskola

16-éré. A zala-egerszegi áll. 
Kisfaludy önképzőköre f. hó 

s 1 ö- iuipvii emlékéé ünnepélyt
endez a következő műsorral. 1. Hymnus, énekli az ifju- 

. 2 Elnöki megnyitó tartja Kiss Lajos elnök.
5. Talpra magyar, ja Grosz Béla f. o t. 4 Március 
5-nek méltatása, tartja Ho'czer Lajos k. o. t. 5. Rákóczy 

cesergője Csínom Palkó, énekli az ifjúsági énekkar1 6. 
úszta, Tompa M-tól, szavalja Fangler Lajos a. o. t. 7. 

Népdalok, czímbalmon játsza Katona Zoltán a. o.t. 
rdarabok Petőfi életéből felolvassa Strasser M. f. 
Petőfi sírjánál, szavalja Schwarcz Jenő k. o. t. 

10. A sztrecsnói pirosvirágok (Rákosi V.) felolvassa 
.beígér Ernő f. o. t. 11. Uj Stmeon, Tompa M-tol, 

.válja Isztl Lsigmond k. o. t. 12. Rákóczy induló,
. N:i fiz ifjúsági ének kér. Az.ünnepély d. u. 3 órakor 

Kezdődik, melyre a hazafias közönséget tisztelettel meg­
hívja a rendezőség. ,

Keszthely város képviselőtestülete Nagy István 
■.ái" sbitó elnöklete aiatt f. hó 3-án rendes gyűlést tartott.
. melyen tárgyalták a városnak, valamint a varos 
által kezelt alapoknak 1899 ik évi zárszámadásait, 
un -Iveket a közgyűlés elfogadott és a számadóknak 

feimentvényt megadta, Az alispánnak ama rendelete,
1 szerint az összes alapítványokat egy pénztáros e 

•éli •. elő-'erjesztetvén, a közgyűlés az elöljáróság javas 
Imát el fogadta, a városi pénztár és az alapítványok keze 
:• -re 800 korona évi fizetéssel egy pénztárosi állasnak, 
tox abba 800 K. fizetéssel es 200 K. lakbérrel egy adóügyi 

, -- zői állásnak szervezését határozta el; a két állas 1 
K-t* kitevő javadalmazásának részbeni fedezetere szolga 
.íz az 1400 K., amit eddig az alapok kezeleseert fizette 

- :y a tulajdonkópen fedezendő évi kiadas 400 K.
■V városi szabályrendelet módosítására tervezet készí­
tésé végett egv bizottságot küldöttek ki, valamint másik 
bizottságot a/'esküdtképes egyenek összeírására 
X U- iiem kórház telkének oladasat elhatároztak elvben
erre a célra 30 nap múlva ^

-• tűzik ki a jelenlegi faiskola teljenek az
-U.cr X vírosi jegyzi Utal a község, etem ,s-
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szavalnak: Horváth János és Jádi Károly egyleti tagok. karoly elnöklete a.
ügyészségi megbízott kirendelése. A m. kir. ft£1“rs'

igazságügy miniszter dr. Weisz Lajos nagy-kanizsai gya­
korló ügyvédet a nagy-kanizsai ügyészség kerületébe ügy ész­
égi megbízottul kirendelte. I

Köszönetnyilvánítás. Kayser János ur Bécsbö 
Rosenberg Henriett elhalozása alkalmából az emlékének 
megörökítése végett teendő alapítvány támogatására ko­
szorút pótló adományként húsz koronát volt szives kül­
deni a zala-egerszegi népkonyha javára, amelyért hálás 
köszönetét fejezi ki az elnökség.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti kör f.
hó 4-én délután a várás háza nagytermében tartotta az 
első felolvasási ünnepélyt, amelyre szép számú közönség 
gyűlt egybe. A daloskor a szózatot elénekelvén, dr. Kiss 
Ernő szakosztályi elnök gyönyörűen méltatta Vörösmarty 
Mihály költői szereplését; Hajdú Gyula Vörösmartynak 
«Az úri hölgyhöz)) cimü költeményét szavalta el nagy 
hatással. Végül a daloskor népdalokat énekelt.

A kereskedő iíjak egyletéből. A zala-egerszegi 
kereskedő ifjak !". hó 4-én szép számú közönség előtt 

. sikerültön tartották meg délelőtti felolvasásukat. A már- 
j cius lliki szórakoztató előadás programúi]a elő re látha­
tólag szintén érdekes lesz. A központ Balassa Benő egyleti 
elnök felolvasása lesz. »Egyről inasról« czimmel Eenyvesi 
Simon és Gerő Béla, »Secessió« czimö dial ago t, Erdős 
Gyula szavalatot és Á. Galantai Béla monologot fognak 
előadni, a »március 15-iki nemzeti ünnepélyt az idén 
17-én taötják meg. Kezdete este 8 órakor, műsora a 
következő; 1. Hymnus, énekli az egyleti dalárda. 2. El­
nöki megnyitó. tar'G Balassa Benő. 3. Szavalat; Talpra

számlára viszgát. Igazgatóság" tagok lettek: Baumhak 
Frigves. Fejér József, dr. Hajos Fe^^c, felemen Imre, 
Löbí Mór, Deutsch Zsigmond, Horváth lal, Zrínyi \ ikto , 
felügyelő bizottsági tagok lettek: Lobi Dezső Neuwirt 
Nándor és Probszt Ferenc; póttagok: lollak Bernat es
és dr. Zakál Lajos. ... , .

Áthelyezés, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Németh M/kű/y alsó-lendvai állami polgári isko- 
ai ren.les tanítót jelenlegi minőségében a nagy kanizsai 
államilag segélyezett községi polgári iskolához helyezte a 

A honi ipar pártolása. A keszthelyi iparteste let 
jelentette, hogy a «Zalavármegyei magyar íparyéi <> 

vesület»-nek alapiró tagjai sorába lép. Óhajtandó, hogy 
miudenik ipar testület s iparoskor s lehetőleg minden 
megvei testület, egylet és kör s főleg mindenik pénz­
intézet belépjen alapító tagnak. A tagok névsorának a 
múlt számban megkezdett közlését nyugtatván)ként to y
tatjuk a jövő számban. _ w 11 .

KÖ/.gyÜ^S. -í zala&eger szegi megy let i. ho 11-en 
iélután 3 órakor a zala-egerszegi fölső kereskedelmi is­
kola emeleti nauvtermében közgyűlést tart, amelynek 
tárgya: elnök választás, az 1899-ik évi szám-dás előter­
jesztésé. A közgyűlés befejeztével tartja ugyanott évi ren­
des közgyűlését a zala-egerszeoi Chanuka egylet a köz­
gyűlésnek tárgyát itt is az elnök választás és a múlt 
évről vezetett számadás előterjesztése képezi.

Megerősítés. A ví- Has- és közoktatásügyi miniszter 
Révig Géza Csáktornyái állami tanítóképző intézeti segéd- 
tanárt jelen állásában végleg megerősítette.

A zala szent-grótbi takarékpénztár évi rendas 
közgyűlésében, amelyen úgy az igazgatóság, mint a fel­
ügyelő bizottság jelentését tudomásul vették, a mérleg oen 
feltüntetett tiszta nyereséget az igazgatóság javaslatához 
képest osztották fel, a választást következőleg^ ejtettek 
meg : Berényi Janő elnök, Botfy Péter igazgató, \ arga 
Károly, Németh Zsigmond, Policzer Mór, Steiner Dávid, 
Mozner Dávid,dr. Mizner Antal, Neumann Lajos igazg 
to sági tagok : a felügyelő bizottság tagjai lettek Scholcz

^tl^KtK a^Kk&t,tett folyamodás fe,cl-

" S ,Li JLh rhez való felterjesztését elhatározta 
Sríemkereszt feltttzes Bécsey Cjtprjjf nyugalmazott

elemi “koMigazgatót - mint annak idejen koaöltdk-
,ett érdemeinek elismereseul a kuaiy 

1 terfn 82 “ antprtp ki Az érdemkeresztet az
arany erdemkereszttel tüute.te ki. ni/termében a
innepvlf férfiú mellére a polgári iskol 1J -

magyar: laug** 
5. Szavald: i -.
)eszedé búi •>/. ö 
Szerelmes iou.^ 
dr. Czindr •' 1 -1 

Mi niati.A 
miniszter a a

. dós. 4. Méltatás: Cs, Péterffy József, 
i ! 1 is Gerő Béla. 6- Részlet Kossuth L. 
i) Jő adj a Eitner József. Szavalat;

ija Ster« Miksa. 8. Zárszó: tartja 
1 3. Szózat, énekli az egyleti dalárda. 
^löflbiEáa. A m. kir. földmivelósügyi-

.......................... ...hdyi m. kir. mezőgazdasági vegykisór-
eti állomás vezetésével Vinisich Richárd gazda sági tauin 
tózeti segéd tanárt bízta meg.

öjáizhir. Vettük a következő gyászjelentést; Nagy 
László a maga és fia Kálmán, úgy a széleskörű rokon- 
konság nevében, mély fájdalommal jelenti, szeretett neje, 
illetőleg anyja Nagy Lászlóné szül. né védi Botka Rózsa 
úrnőnek folyó hó 7 en este 8 és fel óraKor, életének 36., 
házasságának 17-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti 
szentségek felvétele után történt gyászos elhunytat. A 
boldogult hifit t nemei folyó hó 9-én délután 3 órakor 
fognak a halottas háznál beszenteltetni és az andráshidai 
családi sírboltban elhelyeztetni. Az engesztelő szentmise­
áldozat folyó hó 10-én délelőtt 9 órakor fog a helybeli 
plébánia templomban az Urnák bemutattatni. Zala-Eger­
szegen, 1900. évi március hó 8-án. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett!

A nagy-kanizsai állami elemi iskolai gondnok­
ság f. hó 6-án tartotta alakuló gyűlését, melyet dr. Betl­
izik Ferenc., újonnan kinevezett gondnoksági elnök, tar­
talmas beszéddel nyitott meg. Az alakuló gyűlésen Simon 
Gábor tagot gondnokul, Szabó István és Szalag Sándor 
iskolai igazgatókat jegyzőkul választották meg A kineve­
zés sorrend szerint az elnököt — akadályoztatása esetni 
— Elek Li\)ót tag fogja helyettesíteni. A megalakulás 
után a gondnokság tárgyalta a folyó ügyeket.

A csáktornyavidéki takarékpénztár negyedik ren­
des közgyűlését Benedikt Ede igazgató elnöklete alatt 
tartotta. A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak jelentését tudomásul vette s ezek 
javaslatához képest elhatározta, hogy a 17.077 K. 44 f.

......... ... „lati Bichler Dénes és Neumann Mór.
»Zalaegerszegi központi fogyasztást szövetke­

zet« letesitese tárgyában dr. Fele Antal, Borbély György 
és dr Csák Károly telim"act bocsátották ki. A szövetkezet 
célja a fogyasztó közönség részére lehetőleg minden s?u 
séges gazdasági és háztartási cikket, amennyi e 11 íazai 
megbízható forrásból, hamisítatlan minőségben es eheto 
legjutányosabban beszerezni és kiszolgáltatni sajat lizl'Ti 
helyiségében vagy az általa létesítendő riok-uzletben Zala- 
Egerszegen lenne a központi fogyasztási szövetkezet, mely 
a szükséghez képest a megye területén erre alkalmas 
heh eken fiók-fogyasztási szövetkezeteket allitana tel. 
Szövetkezeti tag lehet minden zalamegyei magyar állam­
polgár, aki belépési szándékát 2 korona heiratasi díj 
lefizetése mellett a kibocsátott gy jtuiv aláírásával kije­
lenti ; vagy az alakuló közgyűlésen lep he tagnak. A tagok 
üzletrész jegyzésére kötelesek ; egy üzletrész oÜ korona, 
melyből az alakulást követő első hónapban 10 korona, 
mig a többi 40 korona 2 koronás havi iőszietekben fize­
tendő. Egy tag legalább egy üzletrész jegyzésére köteles, 
de tíz üzletrésznél többet egy tag sem bírhat. A beua- 
tási díj 5 üzletrészig 2 korona, ezentúl minden üzletr esz 
után 1 korona. A behatási dijat az aláíráskor azonnal, 
mig az üzletrészt a megalakulás után kell fizetni. A tagok 
üzletrészeik teljes befizetése után az üzletrészre tulajdon • 
jogmü és azok számának arányában a reájok eső nyere­
ségre igényűvel bírnak. Mihelyt annyi üzletrészt jegyez nek, 
hogy aC tervbe vett fogyasztási szövetkezet az 1875 évi 
37°t. c. értelmében megalakítható, az alakuló közgyűlést 
a felhívás kisocsátói azonnal összehívják es erről a tago­
kat értesítik. Végül a felhíváshoz csatolt uláirási ívnek 
a beiratási összeggel együtt f. hó 25-ig dr. Kele Antal 

yvédhaz való beküldését kérik. _
‘ a tapolezai iparíestület évi rendes közgyűlését 
Wallner Károly testületi elnök elnöklete alatt tartotta. 
Mivel az elnöki jelentős részletesen nem ölelte fel a tes­
tület e°T évi működését, az iparhatóság! biztos felszóla­
lására a" közgyűlés az elnökséget ily irányú jelentésnek 
ecrvbeállitására utasította. - Az 1899-ik évi megvizsgált 
számadásokat a közgyűlés tucfomásul vette ós a pénztár­
noknak a fel ment vényt megadta. — Ezután az előter­
jesztett 1900-ik évi költségvetést, néhány tétel módosítása 
mellett, elfogadták. A testület vagyona 12 évi fennállása 
után — 1.069 Irt 45 kr., tagsági díj hátralék 860 ft 60 
kr. A tagok közönyösségére vall, hogy 1899-ben a 211 
ta<r után esedékes *273 ft tagsági díjból csak 66 ft 30 
kr. folyt be. — A közgyűlés utolsó tárgyát a választás
képezte, miután előzőleg a volt elöljáróságnak a közgyűlés: 
jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott. Az uj elöljáróság 
lvozáry Gvula elnök; tagok: Szabó József, Guth Soma, 
Hirsch Dávid, Laskai Lajos, Domokos Ferenc, Koncz 
Józef, Kovács István, Nagy Flóri, Somogyi Bálint, Baraoás 
Gyula, Tőke József. Számvizs- gálók: Gold David, 
Keszler Aladár, Mertl Kálmán.

Névváltoztatás. A in. kir. belügyminiszter Lcitner 
Kálmán hegyfalui illetőségű báty ki lakos és Biskoru Imre 
tia vezetéknevének »Boroczk«-ra kért átváltoztatását meg­
engedte,

Gyüműlcsészeti tanfolyam. A földmivelésügyi m
kir. miniszter Keszthelyen a gazdasági tanintézetbe f. ho 
21-étől 31-ig tartó íatenyósztési tanfloyamot rendez taní­
tók számára, amelyre, azonban néhány földbirtokost es 
lelkészt is felvesznek. A tanítók a tanfolyam tartamúra 
állami ösztöndíjban részesülnek.

Ipamgyek A soproni iparkamarának múlt vasárnap 
volt gyűlése, melyen a zala-egerszegi ipartesteiét hét 
küldöttével vett részt. A gyűlésen igen érdekes dolgokat 
tárgyaltak az iparosiig) fel lendítés éré s a mai magyar

> '

í
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lay a’ nagy-kan zsäi általános íetegsegélyzö egylet
„ „A lnök elnöklett alatt tartotta év. rendes
A ■ ? amé ven első sorban sajnálattal vettek tudó
k'S hitoÄictgv'eti elnSknvk betegsége miatt 
'"fs1. f i,£l Tálé lemondását, adni 38 évi Úgy1 azgo 
ehmkt működéséé,: jegyzökinyv.leg fejezték ki koszone- 
•vket es elismerésüket, egyúttal az egylet örökös tiszte 
Leli elnökévé megválasztották. A titkári jelentősi szérmt 
az egylet 48 tágját 669 napon at ápolták, aki 
82 f táppénzt kaptak; az összes bevetel 2.7o4 K. 4b f, 

kiadásP27ö5 K. 36 f. volt, az egylet jelenlegi vagyon?
18 681 K 11 1. részint értékpapírokban, részint takarék 

hetetekben. A választás ered menye: Sál lei Lajos 
elnök, Fürst Sándor 11-od elnök, Weiszberger Zsigmond 

I j, i. ,i, \ ti11 nie id Fiilöp orvos választmányi tagok .SSSfVűrg) "Cos Gétig Berger Adolf, HUd Ferenc
Horváth Mihály, Käufer Mór, Munkácsy Nándor, MülBer 
József Urling Ist/án, Fóliák Ede, Schertz Richard, Zoli 
ner János: számvizsgálók: Eisinger Henrik, Sattler Mór.
l'ráger Béla.

A községi ertiök aiIami kezeléséről. Zalavar-
megyeL'n levu községi, közön tokossági és egyeb 
tárterületek aUauu kezelése erdekoben legutóbb igen 
fontos intézkedéseket tett a földmivelesügyi miniszter 
azzal, hogy az Ls<b. e\i XIX 
erdők területet az összeírás ellei
elintézésével 43.282. katu>,t. holdban » ezek -tton « 
lyOO—Iyu4. „vekre terjutó első ot eves időszak alatt 
íizeteiidu évi kezeíesi ákaíauyt az eddig tize •
koronával szemben 14252. koronában állapította meg 
- meujegyzendő ezenkívül még az is, hogy a ved—erdők 
után — melyek kizárólag a Balaton vidékén mostoha 
anyagi viszonyokkal küzdő lakosság tulajdonát kepezik, 
a aezelesi koíiseg járulekot a jelzett o evie teljesen el­
engedte. A maga» tulajdont képező véderdők egy ieszet 
a birtokosok köreimére állami kezelesbe veve, ezek után 
iá a kezelési költség járulékot elengedő k. A magan ved- 
mdok birtokosainak legnagyobb részé azonban valószínű­
leg csak tájékozatlanságból az állami kezelést nem kerte, 
de miután ezek a megállapított gazdasági ter,ek szerint 
kezelendők s ezeknek rendelkezéseitől eltermok nem 
szabad, hihető, hogy az említett kedvezmény mellett 
ved erdeiket utóbbiak is at lógjak adni Az ei - 
birtokosok a lenti 14252 korona évi átalányból erde­
iére eau reszt a terület es annak jövodelmezosége 
aranyában fizetik E tekintetben az erdőket az összeírás 
alkalmával ó. juvvdelmezósegi osztályba soroztak. Az 1. 
íovödeimezuseg. osztályba sorozott erdők birtokosai ca- 
castralis houlankiut 43,u, a — 11-rk osztályba sorozottak 
után 28.66 es a 111-ík jövedelmi osztályba sorozottak 
után 14.35 miéit lúgnak az else 5 ey alatt fizetni. A 
kivetés ezek alapjan már megtörtént s arról úgy az 
adóhivatalokat, mint az erdőbirtokosokat a kivetés alap­
jául v.olgaiu adatok közlésé mellett — az illetékes járási 

szó „abiioi hivatalok utján külön-külőn értesítik, 
iuar kiäiuiää. A in hír. kereskedelmi íuuzeum

Ország dolga.
Henedüs kereskedelmi miniszternek a költségvetés-'

*? , Iparról és keveskedelemrül beszúrnék[van napirenden. kozt feJlcgeti a miniszter.

„var „váripart okvetlen szilárd alapra kell 
helyezni A 5iáz asztalára kerülnek a következő kérdek 
a réSruüzlel szabályozása, a viezmahs vasutak «ev 
tisztességtelen verseny korlátozása az ipar ^ oO -a
• «-“£ ÄÄÄ -

'ÄSÄ vámtarifára s a kereskedem

rím etereaew, Az Töröké*1
húzásánál a szerencse áltál Kivaloankgy ^
Társa bankházánál Budapest, X áczi#korú . gy I

a8t*z0?Teíltóözvegy'h6heZtt

zen Volt egy öreg korhadt fűzfája s nem esett a szegény l
rsszonv az egészet kiásta lövéstől. Az öreg fuzfa..c.^I készületek az autoaum statiszUUai anv:,-
Ueteg volt, de nem akart meghalni; boszujaban rddtj- szerződések megújítására » ^ történetéi..:
gyilkosára; agyonnyomta s mindaket.en hoitan — Ugu minder ^ , ,kosára, agyonnyomta s mindaketten noitan -----------  „ot gyűjt a mmiszre « -- An^olakh,. Az

“„“W Alulírott, a leghálásabk köszönetét °rer,icska Kálmán beszéti

fejezi ki Wilhelm .Ferenc neunkirdiem (to» I fejlesztéséről lendületesen, a j;felezi ki YVimeim BrereiiL neu..—— ^ mparen
o-vóíívszerész urnák a tőle 1900 évi januar- 22-en medrei ,lvanovls iVun a 
dek es a postával megküldött rheuma ellem veitiszUo po!itikáról? Kova 
íheájáórt, amely megtette óhajtott hatasat meg ped g | Béla a keresketl
mielőtt felet elha háltam volna körülbelül tiat 1 __

a borzasztó fájdalom a balkaromban«es ü éjeket
-mely közel három hónapon at tartott, almatlaii ,ejen
okozott és minden orvosi sz-íréi dacolt csők e > f

s> ;
földmivelésUgyT minisíter I legebben ajánl hatom —> "e S* hathatós 

t. c. értelmében összeirt ebem Äl^AesUt-Nefteuback, (Zűr,eh
““ ^ Ä Ä W“. Ä!

egy evAtiz*dad!iaezeaiőn nmgkeldődött ’és ma már ^egej
miivfdt vdacban elterjedve van, mindinkább bebizonyu ,. rint nem volna szai 
űű J L toékŐDv hatás kiséri úgy a nemzetgazdaság, e„ ,zabjáU meg
5 e„2^ javára Megbecsülhetetlen az a megtaka- kis7.ipo|yozz.ák. Láng l.ajos diesen

“SJ és í jólétnek az az előmozdítása, »LJ^jet, rfe ó mégis csak a közös v 
moi vet a Katin einer cég az ő egészséges honi kave: ita áH Gróf genyovszky Sándoi hib.ibiic

a háziasszony, aki mindennapi szoka*italu beve®ette
ségi jaxulását Övéinek üdvere bevezeti, vagy
és azt eiomozditja. . Mihilics

Elégett gyermek. Zalaszonüv anban eg
Fülöp nevii vasul, raktárosnak Vámos nevű három evj 
liacskája a kályha elolt játszadozott, a t“'>a a veletlenm 
meggyűlt s erős égó sebeket kapott^ ugl 
napi kínos fájdalom után belehalt. Kiszc , ,p
vSgá!-, majd az ügyészséghez is áttették az ugyeE de 
gondatlanságra rém találtak okot s a vizsgalatot m g

Hagy-Kutas községben vöröskanyaró ütött ki, 
hírlik s ” ért a hatóság megbízta a kor.rvost, gj
"^^n^rtghtdt wzkémai

telemmel megállapitotlák, hogy a leánykának 
65 VeÄbVUtü,8v“t februűr^ti-án Gulyás István dobra

akós udvarán. A háza fedeic égett le 30 korona 

kárt okozva.

a
ársadttiom részéről megindított mozgalomnak s illetve azi.Dmuavm

eriti hívatoit tényezők uhujának megleleini kívánván,^ a 
nuzai íp „r termelésnek a hazai fogyasztó közönseggel lene- 
lujcg szeles körökben való megismartetese céljából kial- 
niasi ciklust rendez olyan hazai iiazi-, kézmü es gváiipari 
cikkekből, amelyek közvetlen fogyasztás taigyát képezik. ^
A kiállítási ciklust a fonó-f szövő-, tubazati és oordiszmü | hegyi lakos udvarán. 
ivari kiállítással kezdik meg. amely 1900. május hó

illesztéséről lendületesen, majd Púder Hezsv. M 
lűtodű h-án a kisipar ^ '

Béla a kereskedelmi kamarák i„„ m .
tiségi vidékeken a magyar kereskedők szama a ■
kedvezményt javasolna; llátkay Lászio a m : -KeüV ezuivny i. ja , . ’ , ^.„riolpniliPU "i'ut bcrvnv

sÄÄrÄt

VarosslrGv,:
székelvség nemzeti missiojarol szol, - « 1 ■
k^san magyar jellegétől is meg,osztja. Gro Z, , -
fóluanaszelia hogy az alföld varosait elárasztottuk az <>■ - SSfh omUlu .ámterületet sürgeti. Mm-a k;;.-. 

s,,ri,„ nem voina szabad

láng Lajos dicséri a Kossuth l ov ne 
ániterület ala[ m 
k tartja, hogyill (fFOl DeilVUVOZsh. v ----- - ‘ .

katonaság magvar csapatai számára sem rendelnek mag, .0 
országŰŰtikkekét. Báró Fi,Uh M.klös a kivá„dor,„; : 
ruságával foglalkozik, az állam biztosítson munU . . 
nek. Bessenyey Ferenc a csatornázások 
Heltay Ferenc a vasutakat a ezek tiszuse.ni ^ 
védelembe. Polónyi Géza szerint a magyar i\>m - ^ 
lését az arisztokráciának kell a kezelje u
Gyula az agrár és merkautilis elemeknek nem
ellentéteí-ségét. — ___

Haiottkémi jelentés!
Zala-Egerszeg r. t. város területén ez év február Jut ruha -

7n eg haltak :
1. Koch Simonná, Schlezinger Teréz 87 éves izr. köre

máros özv. „
Gerencsér Gvörgy 49 ev. r. k. nos tor\s„ ikta,. 
Mészáros Etel 1V* hó r. k. pénzügyi tiszt vis. gyei-

Ro.enbcre Sándornó, Stern Henrietta 59 éves i/i 
vállalkozó neje.
Baranyay Erzse 16 év. r. k. hajadon.
Simon János 3 napos r. k czipész ha.
Lónyay Erzse 16 eves r. k. csizmadia leánya

2.
3.

0.
6.

7.

ttejen nyílik meg a városligeti iparcsarnokban. Ez 
Kiállítás'nem az 11 ári készítmények látványos csoportosi- 

biira hehez súlyt, hanem inkább az áruk üzletszeiü 
i á utat, sün, Cl) célzattal, hogy a fogyasztó közönség 
Elmen .ajckuzoilliassek az iránt, mit Imi termelnek s 
k it mely forr. sokbul rendelhet meg. A kiállításban való 
m ...ml semminemű költséggel sem jár, terdijakat, 
rCSZ pcvéb illetékeket nem Mell fizetni, s csak az áru 
va8\uü F_nak ea esetleges visszaszarmoztatásának költse 
bejZ ,rüfclik a kiállítót, megjegyezvén, hogy a kiállítási áru
Fe , ' pn tg 50u/o szállítási díjkedvezményben részesül.
, j)e,( e t április hó 5-ig k-d megtenni.

' fiiv a ő, örl épülőt felavatása. A kis-kanizsa
• ■ .,1 vasú Kór a maga céljaira egy díszes épületet emeit, 

Fitn j ('..u/vnlelési és íelavatási ünnepélyét folyó ho aI?eryntekr,ä !s nedi» délelőtt a iclszentelési és este 
f4 mákot a léi avatási ünnepély t, amelyre felkérték szónokul
n.", u tó Sándor polgári leányiskolái tanárt, aki az olvasókor

.‘'•'•T tprvezóje és megalapítója^ volt. A fölavatással kap- 
6 b',' ,, n megülik március 15-ét és az alkalmi beszed
megtartására Szalay Sándor állami elemi iskolai igazgató

érdekű vasutank menetsebességénekíoko-. 
,4Ca 4 személyszállító vonatok csatlakozásának koztor- 
Za?a' "ifkivtetekből fontos fentartása illetve lehetove te- 
St'111 valamint a vonatok rendes közlekedésének biztosi- 
iá a céljából kívánatosnak mutatkozik, hogy a m. kir.
államvasutak nemül) vonalán Ekf''f^“wűkmllŰri 
.X» némileg felemeltessek. Ékhez a ke zCSKeaeiemu0\i
miniszter mega, ta a felhatalmazást Így telial. több wnal- 
részen felemelik a menetoebesseget. Ezek közül minket 
közvetlenül a Kis-Czell — Csáktornyái vonal Loba-ukki 
része és az Vkk-tapolczai vonalrész érdekeinek amelyeken 
a vonatsebességet oránkint harminc kilométerről ^rmme- 
ötkiiómélerre emelik lel, amma loszinuleg a májusi uj 
menetrendnél már érvényesülni is fog. ^ ^ .

Lesz tűzoltó zenekar. Tuuvaievőleg a mulUon 
tűzoltói közgyűlés megbízta a választmányt, hogy# az 
'alaptőke meglehetősen megnövekedven, kezdjen hma» 
zenekar szervezéséhez. A zenekar tojna,".1 
Rá 1 kötelezvénvt is aláírta mar 48 ifjú ei bér, kik a 
félévi tanfolyam alatt havonki.it két-két kon mát fiziek 
a ruhát magok szerzik meg stb. A estidet karmestert 
fogad és hangszereket vesz, melyie nezve intezkede t is 
a választmány.

8. Csongrádi Erz»e 6 hó r. k. tteleu.
9. Hegyi Sándor 2 nap. r. k takács na.

10. Morvát Gergely 69 év. r. k. nős zenész 
1E Salamon Pál 74 év. r. k' özv. napszamus
12. Simonffy Endre 80 év, r. k, nos. ovo.
13. Klein Árpád 3 év 2 hó izr. Írnok fia.
14. Pete Károly 63 ev. r. k nőtlen csősz.

Szi-nlxázi.

Zala-Egerszegen, 1900. márczius 1-én.

Dr. Graner Ádoli
Halmay Imre szántársulata csütörtökön este be 

mutató előadásul színre hozta Blumenthal O es Kaidéba 8 
o Mozgó , énképek, c. három felvonasos bohózatoa -

játékát. darab ,.6hósei Kapor Kálmán -

pesti kereskedő és neje Mariska /VáGék szerepű 
annyi ügyességgel és gyakorlottsággal k«elte_kjzerep ^

v. orvos.

Henneberg-selyem
— esak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rend eheti u

r— — , . kp/eitcK ságiifpirpte fehér s színes^ 4o krtól 14 tii ^ ^
annyi ügyességgé s gyak Mentzky Boris ként. ’ Mindenkinek postabér és vámmentesen, cu,:

anhámÁ László adta, kinek minden moz-1 számtva. Minták postafordultával . ,

és k. udvari szallitóki ZUfiCDuti

a.i.i.i ,._rrp válna Mentzky isoris vxnt Mindenkinek postauei
ŰŰŰhSoűTouI^Lm adta, kinek mW« szállítva! Minták postafordultával küldetnek,
dalaidban, az elkényeztetett nagy varom den 1 k * ^ ^ selyeIBgyárai («. es k. udvari s?J„
lije» állott a közönség előtt s így szerepei ve., | ___

Uralta&epessi P. a főhősnő édes anyja az anyós dolgo-
kát annyira élethűen adta, hogy nemcsak a veje Kapor 
Kálmán kívánt menekülni totó, hanem a k - g 
is a tiatal emberek az.t datolták ha kan. «Nem h^asodom
meu soha» . . pedig a leánya X üma - - &o y
a kedvességével az anyja által okozott hatás me^oresén
dolgozott. Jól játszottak meg Kovy F. «J ‘a= -
TMay az após. A darab végen a közönség az al a tu
dattal távozott, hogy ha színészeink W »WK “ 
sok élvezetes estéje lesz az egerszeg. közönségnek

9-én Sudeimann «-A becsület vagy a gazdag g>aro 
ia és a szecénv varró leány» c. társadalmi szinniu 

rült szinrei melyben megdöbbentően áll a néző előtt az
élet ama szomorú valósága, hogy a min 5 ^ ^ 
szereplő Szabó Ferenc mondta, - pénzzel a jog, szere 
lem, becsület egyszóval tán minden megxc e^>. ^ ^ 
küzdelem, melyen ez a fiatal • -
átmegy nővére becsülete és családja jo neve menn u 
, r érdekében egyenlő a traogediáxaí, mert meg 
Űasonlik önmagával, családjával és a fogalommal, ha 
ezt annyira átérezve állította a közönség ele, hogy. az 
tansvi.iarl an tört ki. Nagyon jól játszották mug lu .y 
Klementén, mint a gyáros leánya és Kovy Kornél a varró

isr ^rd-l-b-lő ©i?-

leánv. ki
,^y ha tetszik duv- 

is megfelelt a kivá- 
csak azt jegyezzük meg, hogy ilyen erők

ha szükség, örök mosoly, va 
cás bakfis. Általában a mai előadás 
nalnaknak. Mén

L.gyobb pártolást is érdemelnének.
1 ’éterffy.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek^- 
tudomására adni, hogy f. évi március hó l-től kezdi.
fiók fogtechnikai műtermemet újra megnyitván, <-z«n 

túl állandóan
32CL±3ZL<3-On3. Zkxó l-től

ío-ig Zala-Egerszegen

tartózkodom.
. 0 »7 1 A r* y ' 1 1'1 <" 7 1 X S 1 12' l 1 H H 1 'Körmendi utcn u/.

házában.
Készitek úgy egyes fogakat, mint egcsz h'|'' 

rókát kautsckuk-platina és arany alapon es mim« ■■ 
ezen szakmába vágó műveletekért kezessége

' Hosszas (20 évi) gyakorlatom alatt méh 
alatt Zala-Egerszegen is többszőr megfordul tóm, • 
denütt a közönség legnagyobb mege egeuvsev - 
tálkoztam s rajta leszek, hogy ezen irántam u 
tott bizalmat továbbra is minden tekmtuben

demeliem. ,
Kiváló tisztelettel

JENŐ
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Lu neb l' *

Ignek i 
kezd vi 

h ■ zen

«net 111

\/ fogstl-
minden,

let vál

j 3 S Z 8 S
IZIDOR

gyógy tudomány ok tudora, 
fogorvos,

ki állandóan Zala-Egerszegen meg- 
; pedett, a körmendi-utcában Komin 

féle házban lakik.

rendel 9—5 óráig.
.niiolt fogak ft; da lom nélkül eltávo 
atnak, fogtömések (plomb.) és egész 
torok készíttetnek és minden, a fog­
od hivatással jé ró műtétek, vége-z 

telnek.

k'lós szerkesztő ©a kciadótulajdonoa: 
UDViVEDV 3C03>T-Áw0-

é TŐI

**ü66kcitiit^äi äisBMS

«Tiaes 

iädj iP Ci: -Í--1 ^££ j

nagyban és' kicsinyben.
I liter asztali bor 1898 évi 48 fill.

saját term. 1898 » 64 »

1 » Balaton mel­
léki 1896 » 90 »

1 » villányi vö­
rös bor 1 kor.

r> villányi gyöngye 2 kor.

Palesztinái és másnemű borok

bouteliákban 1 kor. 20 fültől 
4 korig.

Nagybani vételnél olcsóbban kapható.

Zala-Egerszeg, 1900. évi február 
havában.

Hufcinszky Adolf
fűszer, vas- éa mr.fi

icereajs-ed-ósóTDen.

rk

m

930/kig. 900.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg, rendezett tanácsú város képviselő­

testülete 1900. évi február hó 23-án tartott gyűlésének 
854. kig. 900. számú határozata folytán a város tanácsa 
által közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező

„piaci gabona mérés"
1900. évi március hó 22-én d. e. 11. órakor a városháza 
kistanácskozó helyiségében 1900 évi április hó 1-től eqész 
1906. évi április hó 1-ig azaz 6 egymásután következő évre 
nyilvános árverés utján bérbeadatik.

Ertesittetnek tz árverezni óhajtók, hogy az árverési 
feltételek a v. főjegyző irodájában naponkint a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kikiáltási ár 101 korona évi bér. JCsak oklevéllel 
ellátott mértékhitelesítő árverezhet.

Zala-Egerszeg, 1900. évi február hó 23-án.

ZBo-udz^r ILiag os
polgármester.

h
még csak rövid ideig látható itt előszűr 
kiállítva, a célra épített 100 m. hosszú 

műteremben.

LIFka féle nagy történeti és? mechanikai

BT

>3

él MUZEUM is PASO
Nyitva naponként d. e, 10 órától este 9 óráig

XI

- ^ 4 5 'is aíte-ettötóSBIt   ,
y t ■

Könyvnyomda. FEJ

”
ví

ZBirtolc eladás.
Zalavármegyében, a zala-egerszegí 

vasutállamástól egy órányi távolságra,
egy

százholdas birtok,
kitűnő búzatermő földdel, csinos falusi 
lakóházzal, megfelelelő gazdasági épü­
letekkel, a hozzá tartozó fölszereléssel 
(fundus instructussal) együtt, esetleg a 
nélkül, igen kedvező feltételek mellett 
örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

fir. fele Inial
zala-egergíze^i ügyvéd.
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\ Máriaczeíi 
1 gyomorcseppelí

l
jegyző urak ügyeimébe!

Van szerencsém értesíteni a t. 
jegyzői kart, miszerint & zalaeger­
szegi m. kir. pénzügyigazgatóság 
által elkészített

kamaíszámiíási-
, J vC-

kulcsokra
, előfizetéseket elfogadok. — Mivel csa«í 

az előre megrendelt mennyiségben 
fogom elkészíteni, azért is kérem 
mindazokat, kik a kulcsot megsze- 

i rezni óhajtják, megrendeléseiket mi- 
előbi) hozzám juttatni szíveskedjenek.

I drb előfiztés! ára 50 fiílér. 
Egyúttal ajánlom jól berendezett 

papír- és irodaszer-kereskedésemet, 
könyvnyomdám és nyomtatványrak­
táromat, hol mindennemű nyomtat­
ván vök a legolcsóbb áron kaphatók. 

" Szives rendeléseiket kéri
Vágó János.

Nyomtatványraktár.

s

te

»=■ *

t c

XK

Yn

Posőó steNaMldés csaX ina^iü-COKnak.
, a írt 8U krérl jo,

3 » 10 * je,
4 » 80 ■ jé,
7 » 50 » finom,
8 » 70 • finom,

10 » 50 » iyen f.,
12 » 40 * amrol,
13 . ! 5 •

Lgy ver fekete szalonöltő y föl iö irt.
r,; ■liii«zév.-tek • l.-ijo ;; frt 25 kilói feijeW» í.oilen tyonvo ü

• . \ vy ,i. 10 in.
j hu- szn, eleirendő 

1 férfi öhiizdre

vimyilio kerül.

valódi
pya-ju-

szöveiiid!.

á’l
vi-e S frt, 1 V.-/ 9 frl 95 kr. Peruvicnne és Öosk ng,

Kiesel

v.r .ni hivatalnoki ruha-osztók és isiről talárpc-zlós, g-
samiarnok as oheviottok, v..l .mint eCTcnruim-ixw/oskai. 

p (töi-yikséc vs esendőrsi'g számára sít)., gyári áron kőid a *zvad 
ságiról ismert

.4 in Is of, nrüa xi.
Sémtak i-'qyn és bérmentve. Cím tahi! szállCás.
gy laihztetós! A t. kei/. >nsé<: különósen hryiln.eztehk, 

. . k n e ha kczvels leiiü1 hozatják, sokkal «’leső <9, 
•Ha - ' / v ülés utján ' a- 11 , A Kiese! Amhof bi unni

c- - - ve’ 1.1 t v,i lósáíT/a! gy a 1 .lion Kii'li S ■ ngedmenyt
ni’iii számit hozzá.

C\ /.hatig1
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,
néíkölözlietlen és általánosan isme­
retes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
fel böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
válkasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és 
szóvekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeíi gyomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ara használati utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
Tb rt rz - 1 e yógf szertára Becsben a MagyarBrady IvaiOÍy ' Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

giff- Kapható minden gyógyszertárban.

Jí, Török József gyógyszertára 
Budapest, VI Király-u. 12.

.vjt
c<4 Nagyszerű kiállítása világhírű emberek­
ül nek, valamint mythologiai csoportoknak mű- 
Xl vészi, plasztikai kivitelben. Az egyes figurák 
XI mechanikailag mozognak. ,x

A számos csoportozatliól különösen ki- 
emelkednek:

I Kleopatra, egyiptomi királyné,
^ amint Autónius elé vonul. Ezen mechanikus 

disz csoport minden nagyobb városban foltu- 
Xv nőst keltett.
Xi TTTj Zola és Dreyfus kapitány! Luchcni 
°<4 U 1 királynénk gyilkosa; 1. Ferenc József

magyar király; Erzsébet királyné; I. Vilmos 
*sA császár; 11. 1 Uniós császár; Liszt Ferenc

abbé , tiadi Carnot kormányzó elnök meggyil- 
Xí kolva és sok egyéb más.

Belépti díj személyenkint 30 fillér, kato- 
náknak őrmestertől lefelé és 10 éven alóli 

t\j gyermekeknek 20 fillér.
^ Bővebbet a falragaszok.

a n. é. közönség szives támogatásába 
jyj ajánlva, tisztelettel

a tulajdenosné

ISiísdemilllt kapható«

Elismert legjobb fogtiszíitószer.

Gazdasági gépek, bánáti ekék, mindenféle eke részek, gazda 
sági és háztartási cikkek legnagyobb raktára.

A legmegbízhatóbb ©-CzEulze-íözL

kerti m a g v a. k:
eredeti hazai és Németországból behozott

bur 1 répa
saját »Röber«-féle tisztitó gépen aranka mentesen tisztított.

ZLÓlA-ezE? és lucerna mag perje magvak, limót Moliar 
mag nagy mennyiségben a legolcsóbban kapható, jót állás mellett.

Zala-Egerszeg 1900. február havában.
ZHZ-ulTdíxű szfey Akcióid3

fűszer, vas- és magkeresk edésében.

(V

Cement mész, elszigetelő, tetőlemezek és építési anyagok
r a k t á r n.
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ZMZegh-ivó.

A zala-cgerszegi kerületi tietegscgélyzó-pénztár
ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
Zala-Egerszegen a városház tanácstermében folyó 

évi március hó 18-án délután 2 órakor tartja meg. 
melyre a t. kiküldött tagok tisztelettel megtnvatnak.

Tárgysorozat =
1 A múlt kn/.uylilési jegyzőkönyv felolvasása.
2. Igazgatósági jelentés.
3 \ jelen jegvzőkönyv hitelesítésére a munkaadók

és a kötelezett tagok sorából 2—2 tag kiküldése.
4. A múlt évi számadások előterjesztése, 
ö" Az 1900. évi költségelőirányzat előterjesztése.
6. A felügyelő-bizottság jelentése s a felmentvény

megadása. , . ,
7. A közgyűlés megtartása előtt írásban szabalv-

szerüen beadott* esetleges indítványok tárgyalása.
8. Az alapszabályok 22. §-a értelmében b igazgató­

sági tag kisorsolása (2 a munkaadók s 4 a biztosításra
kötelezettek sorából). , ,

9 Igazgatósági .«gok megválasztom (2 rendes a
munkaadók s 4 rendes, 6 póttag a biztosításra kötele­
zettek sorából.)

10. A felügyelő-bizottság megválasztása -(2 a mun­
kaadók s 4 a biztosításra kötelezettek sorából).

11. A rá /osztott Linmtg megválasztása (2 rendes, 1 
póttag a munkaadók, 4 rendes, 2 póttag a biztosításra 
kötelezettek sorából).

kelt Zala-Egerszegen, a kér. betegsegélyző-pénztár 
igazgatóságának 1900. évi március hó 6-án tartott ülé- 
séböl. —

Gombás István, Kovács László,
titkár. elnök.

Ha a közgyűlésen a tagok határozatképes számban 
meg nem jelennének'. — ligy ■ z alapszabályok 2t §-a 
értelmében 1900. évi március hó 25-én fog megtartatni.

november hó 1-ig azaz egymásután következő 6 évre bérbe 
adatik

Értesittetnek az árverezni óhajtók, hogy az mvu -v 
feltételek a v. főjegyző irodájában naponként; a hivatalos
órák alatt megtekin*hetek.

Megjegyeztetik, hogy a „két bolti helyiség ára egyen- 
kint 1200 korona évi .bér s az árverés ezen ó.ssz«-g.*n 
veendi kezdetét.

Hirdetmény.
Zala Eaersz.-'g rendezett tanácsú város képviselotes- 

tüietének 1900. február 23-án tartott gyűlésének 954 kig.
900. sz. határozata folytán a város tanacsa áltál ezennel 
közhírré tétetik, hogy a város tulajdonai kepezo „Ai ny- 
Hárány‘‘ szálloda földszintjén levő

két bolti helyiség
a Városháza his-tanácskozó term eben 1800. 

március hd 22. d e 10 órakor
nyilvános árverés utján 1900. november hó 1-tol 1900 ___________ ___________________________________ __

7fnia,z jgb jTTsSÜn SpnnyoT szab. _2pl98. Helga szab. 1 4 24d T. l,

Legrégibb gazdasági gépgyár

alapittatott 1845-ben a

Zala-Egerszeg 1900. ft Innál 23-ér.
Rotíy Lajos

p Olgái mester.

í^eum, _
© © $ 9 © © © Richier-féle ——-—

Horgony - Pain-Expeller j;j||
@ @ @ 9 © €-

g|g

w -
9

V'M&Í ©
?'■ ■ * VC 4 ©

W
IWtí*... ... f i , ■ -_'L « .
tej i
I, ■ ■■. ®
l .v -H ©

Liniment. Capsid comp.„ I © § C'ir* "'
Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő j - 

megpróbálásának, mert már tőbe mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre _ is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
i I orgony-Pain-Ex peller, gyakorta.Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként!párban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá- 
\ al igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 

7 3 0 j bértékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
-2s— akar megkárosodni, az minden egyes üveget 

..Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

CH. és kir. adrari szállítók. *
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Stádei Károly örökösei
! Ikól-ir*- orsz. szanadalruazott

mezőgazdasági gcp és eszköz gyára, vas és fémöntédéje
Qif&ríit'tj Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstniktiobai:.
an vádlói iiren szolid munkával, jutányos árak mellett.

* á99á a gyár kizárólagos szabadalmátképező találmányai, a nnno &

5 ioiaíigu rendszeres sorbavetögépje;
a „Győri Drill“

'mely Ausztria és Magyarországban szaludD. 
mazva—valóságos reformot kép1 z asm?:, 
vető gépek között. — A »Győri 1 b-
a legeg szeriibb és legbönnyebt
vetőgóp — váltókerek ok vs la da n 
dó ütő csavar nélkül, minden magul parii 
vagy völgynek egyformán vei. a 
kifogástalanul rakja, a V6 ŐBiagOt L Oil 
sem zúzza meg. a maymenuyi, ’ 
óramutatóval pillanat alatt szab;.;.' 
munka közben is. Egyszerű in 
elegendő szembetűnő «. bűneinek 
résére.

Továbbá ajánlja az ÖSS26S cdlcILQi
ban szabadalmazott

Stádel-Torkes-féle földmérő talyigát
mely egy gazdaságban sem nélkülözhet 
lánccal szemben CSSZShBSCIlli
nyújt a biztos, gyors és olc

A számos kitüntetést és elismerő nyih\tk< 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árje-. / -rí 
ingyen és bérmentve küld. valamint minden kérdező \ 
dvsre készséggel válaszol a gyár Győrben. vng\ 
tulajdonosa

Stádel J"ános
íöld"b irr-tol^os Zala-Tarncxu

! Z

Qy ori Lrill.

-71
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Föűméro talylga.
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Szenzációt kelta gyógyiükivonatom, mehet évek hosszú során át 

an ul many ózta m, hogy mik ép lehessen meggátolni a megkopaszodást

is.? m eszg 0% bf^ : • "5.- ~g?t - • i t-yr? ■ íhM É I% f;'X Ml t:M 1 ‘'mLí. wSS iÉ m tű•' iriK« feji-« --tá

kelsz"Felfedeztem és százszoros pénzzel tizetek, mi­
után rögtön meg nem szűnik a hajilEííOB, ÍLCIfuk.

mindennemű fejbőr betegseg'.
1 "CL"v©g éojo 2 3^002? 40 üli.

Kaplxató gyógyszertár'alc'barL és irxiiiö.eiíxxeirx-'á. illat- és Pctl-ce^ese<3.és box--

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gógysaertára, Kiraly-utca 12. sz.
Erdélyi főraktár és -^ezérkóp^íselőség: GÓTH GYULA, illat és piperédé kereskedőnél GyulafekerN a,

V déki megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközöl:
í úri és női színházi fodrász

Budapest, Neíelejts-utca 27. szEgyedüli készítő és széjjelktildési raktára:
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I I N'Ciratott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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